

اخبار احمدیہ

۱۹۵

دربہ ۲۹ اگست۔ محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب کوکل پھر کچھ پٹر پھر ہوگی تھا۔ نقاسبت بہت زیادہ ہے۔ بات جرت کرنا ابھی ممکن نہیں ہے۔ کچھ کی تکلیف ابھی کئی طور پر دور نہیں ہونے کو نسبتاً آفاقت ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں :-

دربہ ۲۹ اگست۔ گزشتہ رات منجانب سے محترم حافظ میر غفار احمد صاحب کی طبیعت پھر خراب ہوگئی۔ ساری رات سوجھت کی وجہ سے جاگتے گزری۔ صبح کے وقت قدرے پیشاب آیا۔ آج صبح طاقت کا ٹیکہ دیا گیا۔ اب قدرے آفاقت ہے۔ مگر کمزوری باقی ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّبْعَثَ رَبُّکُمْ مَعَا مُحَمَّدًا
تقریباً ۲۴ روز نامہ
۴ صفحہ ۳۷۷
فی پرچہ ۱۰

جلد ۲۶ ۳۰ ظہور ۳۶:۳۰ اگست ۱۹۵۰ء نمبر ۲۰

جناب اختر حسین مغربی پاکستان کے نئے گورنر مقرر کر دیئے گئے
صدر نے میا مشتاق احمد گرامانی کا استعفیٰ منظور کر لیا۔

کراچی ۲۹ اگست۔ محکمہ دفاع کے سیکرٹری جناب اختر حسین کو میا مشتاق احمد گرامانی کی جگہ مغربی پاکستان کا نیا گورنر مقرر کیا گیا ہے۔ وہ آجکل بغداد میں ہیں۔ اور وہاں سے آج کراچی پہنچنے والے ہیں۔ یہاں شام لاہور سے کراچی پہنچنے کے بعد جناب مشتاق احمد گرامانی نے گورنر کے عہدے سے استعفیٰ دے دیا تھا۔ صدر سکنر مرزا نے اسی روز رات گئے لان کا استعفیٰ منظور کیا اور ان کی جگہ جناب اختر حسین کے تقرر کا اعلان کر دیا گیا۔ جناب اختر حسین کی عمر اس وقت ۵۵ سال ہے۔ وہ ۱۹۴۷ء میں سول سروس میں داخل ہوئے تھے۔ سابق حکومت پنجاب میں وہ اعلیٰ عہدہ پر فائز رہے۔ فان لیاقت علی خان مرحوم کے حادثہ قتل کے تحقیقاتی کمیشن کے بھی وہ رکن تھے۔

حضرت مولیٰ فضل الرحمن صاحب پٹنہ کی وفات
دربہ ۲۷ اگست۔ کل حضرت مولیٰ فضل الرحمن صاحب بھروی کا جنازہ لاہور سے ربوہ لایا گیا۔ آپ مورخہ ۲۵ اگست کو صبح ۴ بجے لاہور میں انتقال فرما گئے تھے۔ ورنہ نماز مغرب پھر مرزا بشیر احمد صاحب مراد ظہار اعلیٰ نے نماز جنازہ پڑھائی جس کے بعد مرحوم کو مغرب پٹنہ کے قلعہ صاحب میں دفن کیا گیا۔ حضرت مولیٰ فضل الرحمن صاحب رضی اللہ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریبی صحابی تھے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولیٰ صاحب مرحوم کو اپنے خاص قرب میں جہنم سے بلند فرما دے۔ عطا فرمائیں اور

ربوہ کے قریب دریا پر چنات کے ربوہ کی حفاظتی کشتی میں آفت لمبا شگاف

ربوہ کے حکام کی درخواست پر ربوہ کے ۲۵ خدام اور انصار نے ترکاف میں ہزار کعبہ پتھر بھر کر پل کو فوری خطرہ سے محفوظ کر دیا۔

نظر امور عامہ کی زیر نگرانی ارد گرد کے سینکڑوں علاقے میں خدام کے امدادی دستے نہایت جانفشانی سے کام کر رہے ہیں۔

دربہ ۲۹ اگست۔ کل صبح سیلاب کے بڑھتے ہوئے زور کی وجہ سے ربوہ کے قریب دریائے چناب پر ربوہ کے پل کے حفاظتی پستے میں ایک سو فٹ لمبا شگاف پڑ گیا۔ اور پل کو فوری خطرہ لاحق ہو گیا۔ ربوہ کے حکام کی درخواست پر ربوہ کے ۲۵ خدام اور انصار نے چند گھنٹوں کے اندر اس میں ۸ ہزار کعبہ فٹ پتھر بھر کر اس فوری خطرہ کو دور کر دیا۔ شگاف اگرچہ ابھی تک پُر نہیں ہوا ہے۔ لیکن ربوہ کے حکام کی اطلاع کے مطابق پل کو فوری خطرہ سے بڑی حد تک محفوظ ہو گیا ہے۔ علاوہ ازیں نظارت امور عامہ کی زیر نگرانی لوکل انجنیئر احمد علی صاحب خدام الاحمدیہ ربوہ اور مجلس انصار اشد کے امدادی دستے پوری طرح حرکت میں آچکے ہیں اور وہ کل رات سے ہی ارد گرد کے سیلاب زدہ علاقے میں گھر سے ہونے والوں کو ہر ممکن امداد ہم پہنچانے میں مصروف ہیں۔ علاقہ میں سیلاب زدگان کو بچانے میں مصروف تھے۔ چنانچہ یہ اطلاع مولیٰ ہوتے ہی صدر انجنیئر احمدیہ اور سیکریٹری عبد کے جملہ دفاتر بند کر دیئے گئے۔ اور ایک عہد کی بجائے ۲۵۰ افراد جن میں کالج کے پروفیسر دفاتر کے افسران میسج جات عملے کے دوسرے ارکان اور ربوہ کے فوجانہ دو گاندار الخضر ہر شیعہ اور حضرت کے لوگ شامل تھے شدید دھوپ اور گرمی میں دو میل کی پیدل مسافت طے کر کے پل پہنچ گئے اور انہوں نے ڈال پھینچتے ہی جناب ایم۔ ایس شوکت صاحب حسب آئی او بیو لا ایوری کی زیر ہدایت دریائے دوسرے کنارے سے بھاری بھاری پتھر لا کر شگاف میں ڈالنے شروع کر دیئے۔ شام تک وہ نہایت ہی محنت اور جانفشانی سے کام کر کے تقریباً ۸ ہزار کعبہ فٹ پتھر شگاف میں بھر چکے تھے۔

ربوہ کے حکام کی طرف سے امداد کی اپیل

پاروں طرف سے رات سے محدود ہونے کی وجہ سے ربوہ کے حکام کی پر فوری امداد ہم پہنچانے سے قاصر تھے۔ اس لئے ربوہ کے انجنیئر صاحب لائل پور نے بذریعہ تار سیلاب ناظر اعلیٰ صدر انجنیئر احمدیہ سے درخواست کی کہ وہ کم از کم ایک عہدہ دور فرما پل پر بھیجے تاکہ پل کو فوری خطرہ سے محفوظ کیا جاسکے۔

امدادی پارٹیوں کی روانگی

اڈھر محکمہ سماجیہ مراد اڈا صاحب ناظر امور عامہ کی زیر نگرانی مقامی خدام الاحمدیہ لوکل انجنیئر احمدیہ اور انصار اشد وغیرہ کے امدادی شعبے ہر خدمت بجالاتے کے لئے پہلے ہی حرکت میں آچکے تھے۔ اور ارد گرد کے

فوری خطرہ کی نوعیت

کل دیکر وقت بونے کے قریب دریائے چناب میں ربوہ سے مریج پر سیلاب کا زور اپنے انتہائی عروج پر تھا۔ اور وہاں پانی کی سطح سطح سمندر سے ۲۵ و ۹۵ فٹ تک بلند ہو چکی تھی۔ ۱۹۵۰ء کے سیلاب کے مقابلے میں سطح کی یہ بندی ۹۰ فٹ تھی۔ کیونکہ اس وقت سطح ۵۰ و ۹۵ فٹ سے زیادہ بلند نہ ہونے تھی۔ پتھر ڈالنے کا حفاظتی پستہ جس نے دریا کے کنارے پر پل کے پستے ستون کو سہارا دے رکھا تھا۔ سیلاب کے زور کی تاب نہ لا کر بہ گیا۔ اور اس میں تقریباً ایک سو فٹ لمبا اور ۱۰ فٹ چوڑا شگاف پڑ جانے کے باعث ستون بالکل ٹکنا ہو گیا۔ اور اس طرح سین ستون کے گرد گرد پستے اور کنارے کے بڑی طرح کٹ جانے سے پل کو فوری طور پر شدید خطرہ لاحق ہو گیا۔

دردِ ماضی، افسوسِ دیوبند
موجودہ، ۳۰ اگست ۱۹۵۴ء

نقطہ نظر میں فرق

چند روز ہونے ہمارے ایک مددگار کارکن کے نام ٹریڈوں کا ایک بنڈل بذریعہ ڈاک موصول ہوا ہے۔ جو بیانیوں کی کتابوں میں روڈ کی طرف سے ارسال کی گیا ہے۔ مددگار کارکن مندرجہ ذیل میں لکھا نہیں ہے لیکن اس بنڈل میں ایک ٹریڈ انگریزی میں بھی ہے اس سے پتہ چلتا ہے کہ ٹریڈ بیچنے والے اس تیر اندوز کی طرف جو ہوا بیانیہ پھیلاتا ہے ٹریڈ بیچتے وقت یہ بھی نہیں سوچتے کہ کسی کو بیانیہ پھیلا رہے ہیں اور یہیں بیچ رہے ہیں۔ انہوں نے بس یہ کہہ لیا ہے کہ ٹریڈ چھپے ہیں تو انہیں کسی نہ کسی حصر سے تم کی جائے۔

یہ ٹریڈ کسی مضمون پر ہیں انگریزی ٹریڈ کو چھوڑ کر سب کے سب جماعت احمدیہ اور ان کے داعیوں کے احترام امام پر جرح و تعدیل اور نکتہ چینی پر مشتمل ہیں ملاحظہ فرمائیں، مکمل حیرت منام بیانیہ نمود احمد صاحب خلیفہ دہلوی صاحب جناب ایچ ایم صاحب صاحب لاہور "دوم" اس کا تکرار سوم، اختلافات سلسلہ احمدیہ پر ایک نظر "قادیانیوں کی ڈاکٹر ثبات احمد صاحب مرحوم (چہارم) جماعت قادیانی اور برسلان کے لئے لکھنؤ ٹریڈ منجانب مولانا محمد علی صاحب مرحوم گویا بیخانی انڈیا اور ان کے کس کے یہ چار سٹون ہیں جو ایک نادر و ندرتہ مددگار کارکن کے نام ارسال کیے گئے ہیں۔

تقریباً طے حکیم کی لئے قوجہ (دائیں)۔
بیچنے داروں کے مد نظر بدل بیچنا ہے۔ ٹریڈ چھپ جوتھے ہیں کسی نہ کسی طرح وہیں ختم کرنا لازمی ہے۔ بیچنے والوں نے تو ہوا میں تیر چلایا تھا مگر

ہم نے بھوائے ع خود پکڑ لاتے ہیں جرتزنی ہے اور ٹریڈوں پر غور و خوض کرنا مفید خیال کیا ہے۔ کئی چھٹی تکرار مولوی محمد علی صاحب مرحوم کے ٹریڈ کے جواب تو افضل پر لکھ دئے جا چکے ہیں۔ ڈاکٹر ثبات احمد صاحب کا ٹریڈ اختلافات سلسلہ احمدیہ پر ایک نظر چھپ ہادی نظر سے نہیں گذرنا۔ ٹریڈ پانا ہے اور اس کا بھی جواب دیا جا چکا ہوگا۔ لیکن آج ہم پھر اس کا کیوں جائزہ لینا چاہتے ہیں۔ ٹریڈ ان الفاظ پر ختم کیا گیا ہے۔

ہمیں ہر ایک صاحب انسان مسلمان سے ادبانت کرنا مولانا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت جو تو کیا ذکر کرد بالا عقائد جو قادیانیوں کے ہیں ایک لمحہ کے لئے بھی برداشت کر سکتا ہے؟ پھر اگر ہم لاہوری احمدی ان لوگوں سے الگ ہو گئے تو کیا بڑا کیا؟ کیا اسلام کے مفاد کی خاطر مزدوری نہ تھا کہ ہم ان سے علیحدہ حضرت مسیح موعود کے صحیح مشن خدمت اسلام کی بنا پر انہیں قائم کرنے کے لئے اسلام کا کام شروع ہوگا؟

ان الفاظ سے واضح ہے کہ ٹریڈ کا مقصد صرف یہ ہے کہ غیر احمدی مسلمانوں کو جماعت احمدیہ اور اس کے داعیوں کے احترام امام کے خلاف برانگیختہ کیا جائے۔ اس سے ہمارے اس نظریہ کی تائید ہوتی ہے کہ بیخانی بزرگوں نے اختلافات کو ضمن اختلافات کی وجہ سے نہیں اچھا بلکہ انہوں نے اسے مسائل ضمنی اسلئے چھپا دیئے تاکہ وہ غیر احمدی مسلمانوں میں اپنا

سوخ پیدا کریں اور ان کو ساتھ ملا کر جماعت احمدیہ کا نام و نشان دینا سے مٹا دیا جائے۔
خدا بخشنے ڈاکٹر ثبات احمد صاحب میرا کہ اس ٹریڈ سے سبھی معلوم ہوتا ہے بڑے جوش سے لکھنے والے تھے اور اکثر جوش میں ان کے قلم سے کئی بات بھی نکل جاتی ہے۔ چنانچہ اسی ٹریڈ میں آپ نے خود ہی بیخانی ذہنیت کے چیرے سے پردہ اٹھا دیا ہے آپ فرماتے ہیں

والایک اعلیٰ غلطی لیکن وہ وقت بہت نازک تھا۔ حضرت مسیح موعود کی اپنا ایک ذہانت کی وجہ سے ڈاکٹر خلیفہ کمال اور مولوی شہناز احمدی نے بہت بڑا فتنہ اٹھایا تھا اور بڑا شور مچا کر رہے تھے۔ اور جماعت احمدیہ کو اس وقت مرتد کر دینے کے لئے ایڑی چوٹی کا زور لگا رہے تھے اور جماعت کے کمزور لوگ بہت انتشار کی حالت میں تھے اور بے دل ہو رہے تھے۔ اس لئے خواجہ کمال الدین صاحب نے فرمایا کہ اس وقت چھپ کر رہو، وقت ایسا نازک ہے کہ اس مسئلہ کو چھپانے سے ایک بڑا اختلاف اور فتنہ پیدا ہو جانے کا احتمال ہے چلو مولوی نور الدین صاحب ایک بزرگ عالم ہیں اگر ان کے ہاتھ پر دوبارہ بیعت کر لی۔ تو کیا مضائقہ ہے۔

ڈاکٹر صاحب نے اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ بیخانی بزرگوں نے مولانا نور الدین خلیفہ اول کی بیعت بھجور کی تھی علی وجہ البصیرت نہیں کی تھی۔ دینداری کی بنا پر نہیں کی تھی بلکہ مصلحت کی بنا پر کی تھی۔ خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم کی یہی مولانا غلطی تھی جس کو حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان

الفاظ میں بیان فرمایا کہ "اللہ تعالیٰ نے بلا لاکر تمہیں میرے ہاتھ پر بیعت کرا دیا ہے" بیخانی دوست دیکھیں کہ بات ایک ہی ہے جو ڈاکٹر صاحب نے بھی کہی ہے اور جو حضرت مولوی نور الدین ایسے مسلم بزرگ عالم نے بھی فرمائی ہے۔ لیکن دونوں کے کہنے کے انداز میں دیکھا فرق ہے جو ایک دنیا دار دانشمند اور ایک اہل اللہ بندہ حق کے انداز میں ہوتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب کی نظر صرف اس دنیا تک محدود ہے لیکن خلیفہ اول کی نظر آسمان تک پہنچتی ہے۔

یہی نقطہ نظر کا فرق ہے جو جماعت احمدیہ اور بیخانیوں میں شرح سے لے کر آج تک چلا آتا ہے۔ بیخانی یہ سوچتے ہیں کہ دنیا کیسے کبھی گی۔ غیر احمدی مسلمان کس طرح خوش ہو سکتے ہیں۔ لیکن جماعت احمدیہ یہ دیکھتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کس امر میں ہے۔ سچی بات تو یہ ہے کہ اگر بیخانی سچے ہیں تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت ہی غیر ضروری تھی۔ اگر آپ بیخانیوں کے ہم خیال ہوتے تو پہلے دن ہی پتھیر رکھ دیتے۔ مولوی محمد حسین شاہدی وغیرہ اہل علم حضرات کو کفر کے فتوے لگانے مخالفت میں اتنا بڑھ چکے مشاغل کرنے اور اتنا جنگ و جدل کرنے کی حاجت ہی نہ پڑتی۔ اور جب صاحبزادہ سید عبداللہ خلیفہ شہید کو کال میں کر تک زمین میں گالا کہ ان کو سنگسار کرنے کیلئے بڑے بڑے حکومت کے عہدہ دار اور بڑے بڑے علماء اور محامی جمع ہو گئے تھے اور امیر کالی نے خود آگے بڑھ کر آپ کو پیشکش کی تھی کہ صرف داہنت سے ہی مان جائے تو آپ کو رہا کر دیا جائے گا۔ مگر آپ نے سنگسار ہو جانا قبول کیا۔ اگر بیخانی سچے ہیں۔ تو کیا یہ سب کچھ بے فائدہ نہیں تھا؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرزند ہے
کے
افضل نوذریہ کی طرف سے
اخبار

کے عذابوں کو بھی دودھ کر دیتا ہے ہر حال میں طرح شہد کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس میں شفا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تیرے معافی کا بیٹھ جھوٹا ہے۔ خدا کا کلام جھوٹا نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح دعائے متعلق اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ اجیب دعوتی اللہ اذ اذاعنا (بقرچہ ۲) یعنی جب مجھ سے کوئی پکارے دالا دعا کرتا ہے تو میں اس کی دعا کو قبول کرتا ہوں فرودت صحت یہ ہوتی ہے کہ انسان اپنے لئے صحیح راستہ اور

بیکاری کا راستہ تجویز کرے

اسی طرح فرماتا ہے کہ اصحابیجیب المضطرو اذا دعوا لا عمل لکم مضطر کی اللہ تعالیٰ کے سوا اور کون دعا کرتا ہے۔ پس جب اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں ہر مضطر کی دعا سنتا ہوں تو یہ کس طرح کہا جاسکتا ہے کہ اس کی دعا رد ہو جائے گی۔ آخر تقدیر کا زیادہ تر مضطر یہی ہوتا ہے کیونکہ مضطر وہی ہوتا ہے جس کو اپنی نجات اور کامیابی کا کوئی راستہ نظر نہ پڑے۔ مہولی کانسٹی اور بخار ہوا اور ان ڈاکٹروں کے پاس جاتے تو وہ کہتے ہیں گھوڑا نہیں۔ اچھے ہر جاؤ گے۔ لیکن جب کسی مرید کی حالت زیادہ خطرناک ہو جائے تو ڈاکٹر سمجھتے ہیں کہ اب اس کا علاج نہیں ہو سکتا۔ یہ تقدیر بڑی ہو سکتی ہے کیونکہ تمام دوروں میں تو علاج ممکن ہے۔ لیکن خطرناک صورتوں میں ممکن نہیں ہوتا۔ اور اس وقت

انسان مضطر ہونا ہے

اور گھبرا کر ادھر ادھر ہوتا ہوا دوسرا مارتا ہے اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ امن یجیب المضطرا اذا دعوا کہ جب مضطر یعنی تادیروں سے مایوس ہو جانے والا انسان اسے پکارتا ہے تو نبی اللہ تعالیٰ کے سوا کون اس کی پکار کو سنتا اور اس کی حاجت کو پورا کرتا ہے گویا جب لوگ دنیا کے مصائب سے تنگ آجاتے ہیں اور ان سمجھتے ہیں کہ میرے خلاف خدا کی تقدیر جاری ہو گئی ہے۔ تب بھی اللہ تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سنتا اور تقدیروں کو ٹال دیتا ہے۔ عرض ہری تقدیر کو رد کرنے کا ذریعہ یہی ہے

کہ انسان دعاؤں سے کام لے۔ لیکن ہے کوئی کہے کہ کسی انسان کی کیا طاقت ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی تقدیر کو رد کر سکے اس کے متعلق

ایک مشہور قصہ

یاد رکھا جائے دوسرے کا ایک بادشاہ تھا اس کا ایک چچا اسی بڑا کرتا تھا۔ جس کا نام ٹالسٹائے تھا۔ وہ بڑا ذہن دار اور باخبر تھا۔ لیکن شروع زمانہ میں جو دوسرے کا بادشاہ تھا ٹالسٹائے اس کا چچا اسی بڑا کرتا تھا۔ ایک دفعہ بادشاہ کو کوئی مرضی کام تھا۔ اس نے ٹالسٹائے سے کہا کہ میں تمہیں حکم دیتا ہوں کہ آج کسی کو قلعہ میں داخل نہ ہونے دو۔ میں بعض مسائل پر غور کر رہا ہوں اور مجھے تخلیف کی ضرورت ہے ٹالسٹائے نے کہا بہت اچھا اس نے کہا دیکھو میں تمہیں پھر کہتا ہوں کہ آج قلعہ میں کوئی شخص داخل نہ ہووے کہنے لگا حضور میں کسی کو داخل نہیں ہونے دوں گا۔ اتنے میں دروازہ پر کسی نے دستک دی۔

ٹالسٹائے نے دیکھا

تو وہ شہزادہ تھا۔ چچا اسی نے اسے روکا اور کہا حضور آج اندر نہیں جانا اس نے بڑے جوش سے کہا کہ تمہاری کیا طاقت ہے کہ مجھ کو جوش ہی خداوند کا ذریعہ اندر داخل ہونے سے روکے۔ اس نے کہا حضور میں کیا کروں مجھے بادشاہ کی طرف سے حکم ہے کہ میں آج کسی کو اندر داخل نہ ہونے دوں اس نے کہا اس حکم کا مجھ پر کوئی اثر نہیں ہو سکتا کیونکہ دوسری کانسٹی ٹیوشن کے مطابق بادشاہ شہزادوں کے حقوق تلف نہیں کر سکتا اس نے اگلے سے ہٹ جاؤ دروازہ میں مارو لگا۔ اس نے کہا حضور میں اندر نہیں جانے دوں گا شہزادہ نے کوڑا اٹھایا اور اسے مارنا شروع کر دیا۔ وہ خاموش کھڑا رہا اور کوڑے کھاتا رہا۔ مارنے کے بعد اس نے سمجھا کہ اب یہ مجھے دست دے دیا۔ مگر جب وہ اگلے بڑھنے لگا۔ تو ٹالسٹائے نے اسے پھر روک دیا اور کہا حضور شہزادہ ہیں میں آپ کا مقابلہ نہیں کر سکتا مگر میں اندر نہیں جاسکتا ہوں۔ اتنے میں خود گاہ آدرا بادشاہ نے بھی سن لی۔ اس نے اوپر سے آواز دی کہ ٹالسٹائے کون ہے اس پر شہزادے نے بڑے غصے سے کہا کہ حضور اس نے

میر ہی سخت تہنک کا ہے بادشاہ نے کہا تم دونوں اور آ جاؤ۔

چنانچہ وہ دونوں اوپر چلے گئے۔ بادشاہ نے شہزادہ سے پوچھا کہ اس نے کیا جنگ کیا ہے؟ اس نے کہا میں شہزادہ ہوں مگر اس نے مجھے اندر داخل نہیں ہونے دیا بادشاہ نے ٹالسٹائے سے کہا کیا تم نے اسے روکا تھا۔ اس نے کہا ہاں حضور روکا تھا۔ بادشاہ نے کہا تمہیں پتہ نہیں تھا کہ یہ شہزادہ ہے اس نے کہا حضور پتہ تھا بادشاہ نے کہا پھر تم نے کیوں روکا۔ اس نے کہا حضور نے فرمایا تھا۔ کہ کسی کو اندر نہیں آنے دینا۔ اس پر بادشاہ نے شہزادہ سے کہا میں اوپر سے دیکھتا ہوں کہ یہ میرا نام لیتا رہا۔ مگر تم میری اسے کوڑے مارتے رہے اب اس کا ایک ہی علاج ہے کہ ٹالسٹائے تمہیں اسی طرح کوڑے مارے جس طرح تم نے اسے مارے ہیں چنانچہ اس نے ٹالسٹائے سے کہا کوڑا اٹھاؤ اور اسے مارو اس پر شہزادہ کہنے لگا۔

دوسری کانسٹی ٹیوشن کے نتیجے میں

کوئی غیر فوجی کسی فوجی کو نہیں مار سکتا بادشاہ نے کہا ٹالسٹائے میں نے تم کو لفٹنٹ بنا دیا ہے اب کوڑا اٹھاؤ اور اسے مارو۔ شہزادہ کہنے لگا۔ حضور یہ بھی قانون ہے کہ کوئی عالی آدمی شہزادے کو نہیں مار سکتا۔ اس نے کہا اچھا۔ کوٹ ٹالسٹائے تم اسے مارو گویا کوٹ کے لفظ سے ہی اسے قزاق بنا دیا۔ پلٹنے لگا۔ میں جس کسی کو قزاق بناتے تھے قزاق بادشاہ اسے اعزاز کے طور پر اپنی سوٹی دیا کرتا تھا۔ اس نے بھی ٹالسٹائے کو سوٹی دی اور کہا اسے مارو چنانچہ ٹالسٹائے نے اسے مارا۔ اس دن سے وہ خداوند رب کوٹ کوٹ چلا آتا ہے۔ اب دیکھو تو دوسری کانسٹی ٹیوشن کچھ اور عجیب مگر بادشاہ نے بتا دیا کہ میں اسے توڑ بھی سکتا ہوں۔ یہی بات اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں بیان فرمائی ہے کہ بے شک ہری تقدیریں بھی ہوتی ہیں۔ مگر ان تقدیروں کو توڑنے والے ہم موجود ہیں۔ تم یہ کیوں کہتے ہو کہ یہ خدا کی تقدیر ہے جو شک نہیں سکتی۔ جس کو بنا نے کا حق ہے اس کو توڑنے کا بھی حق ہے چنانچہ دیکھو پاکستان کی کانسٹی ٹیوشن بنی تو اس میں ایک دفعہ انہوں نے یہ بھی رکھ دی کہ اتنے ممبروں تو یہ کانسٹی ٹیوشن بنا لی جاسکتی ہے۔ چند آجکل جویت کا دور ہے اسکے ممبروں کی تعیین کر دی گئی ہے دروازہ انگریز کے زمانہ میں اسلام آباد کے کانسٹی ٹیوشن

کو بدل دیا تھا۔ اور کسی میں طاقت نہیں ہوتی تھی کہ اس کے سامنے ڈال سکے۔ عرض اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ بس تقدیریں بے شک خطرناک ہوتی ہیں مگر ان

تقدیروں کو توڑنے والی چیز

میں موجود ہے اگر تم آسمان پر چڑھ کر اس کے سوراخوں کو بند کر دو تو کوئی بڑھی تقدیر تم پر نازل نہیں ہو سکتی اس میں کوئی شبہ نہیں کہ تقدیر کچھ گی مٹ جاؤ۔ میں خدا کی تقدیروں۔ مجھے آگے جانے کا راستہ دو۔ مگر دعا اس کی داد میں حاصل ہو جائے گی۔ اور کچھ کہہ کر پڑے ہٹا۔ میں بھی خدا کی ایک تقدیر ہوں جو تمہارے دل پر مقرر ہوں پس مٹ جاؤ میں تمہیں کچھ نہیں جانتے دوں گی۔ یہاں سے دو گدوں کی۔ اس طرح یہی تقدیر مٹ جائے گی۔ اور انسان مزار سے بچ جائے گا۔

جو کام کیا آپ نے وہ کام غلط ہے

دنیا میں عبت آپ ہیں بنام اعطیے جو کام کیا آپ نے وہ کام غلط ہے گونا نام سے ظاہر ہے محمد کی غلامی سچ پوچھیں اگر آپ کا بی نام غلط ہے میں کیسے کہوں آپ ہیں تکذیب میں خنپڑ کیا صاحب الہام کا الہام غلط ہے؟ جس فکر کو جبریل نے بخشا پر پر دار وہ فکر ہے پابستہ ادہام! غلط ہے میں بندہ درگاہ میحائے زمانوں پر یہ کہ ہوں بیگانہ اسلام غلط ہے لے جان جہاں خضر و سل سرد عالم! ہم پر نری تو ہیں کا الزام غلط ہے ذالہید کو آزادی تحریر ہے تسلیم لیکن قلم کا رٹی دشنام غلط ہے عبد المنان ناہید

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے محاسن و اہل علیہ وسلم کی تقائیر

رکوع میں منعقد جلسہ سیدنا نبی کی مفصلہ و اعلان

(صوتیہ منکرہ مولوی سلطان احمد چیمبر کوٹی)

مکرم عبدالوہاب صاحب گوڈ کوسٹ کی تقریر

مرکز سلسلہ روہنہ ہاؤس مولوی صاحب صاحب
 میں تحشیک آٹھ بجے صبح زیر صدارت مولانا
 جمال الدین صاحب شمس شروع ہوا۔
 تلاوت و نظم کے بعد ہی تقریر مکرم عبدالوہاب
 آف گوڈ کوسٹ مغربی افریقہ نے انگریزی میں کی
 آپ جماعت کما می گوڈ کوسٹ کے مخلص نوجوان
 ہیں۔ اور اس وقت مرکز سلسلہ میں بھی تعلیم حاصل
 کر رہے ہیں۔ اور ہمیں اپنے ملک میں اسلام
 اور وحدیت کی تبلیغ و اشاعت کا فریضہ سر انجام
 دینا ہے۔ آپ نے اسی تقریر میں بتایا کہ قرآن کریم
 کی تعلیم جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل
 ہوئی۔ اس کے کسی پہلو کی بھی نظیر دنیا میں نہ ملتی
 تھی ہے اور نہ آئندہ مل سکے گی۔ اس میں تعلیم
 دی گئی ہے کہ تمام ہی نوع انسان بحیثیت انسان
 کے برابر ہیں۔ ان میں کوئی امتیاز نہیں پایا جاتا۔
 گورے۔ کالے۔ مشرقی۔ مغربی۔ بادشاہ اور
 غریب سب برابر ہیں۔ اس سے پہلے طاقت اور
 طبقہ کمزور طبقہ پر ہر قسم کا ظلم روا رکھتا تھا۔
 افریقہ سے ہر سال لاکھوں کی تعداد میں افراد سامریا
 اور دوسرے ممالک میں لے جاتے جاتے۔ اور وہاں
 ان سے جانوروں سے بھی برتر سلوک کیا جاتا۔
 انہیں مارا جاتا۔ اور طرح طرح کی تکالیف دی
 جاتیں۔ اور ان سے محنت اور مشقت کا کام لیا
 جاتا۔ جانوروں کے برسلوک ان سے کیا جاتا
 تھا۔ اس وقت تمام مہذب ممالک میں غلامی
 کا رواج تھا۔ یونان میں سپین میں مصر میں ہزاروں
 لاکھوں افراد کو غلام بنا لیا گیا تھا۔ اور ملکی
 اقتصادیات کا زیادہ عمار غلاموں پر ہی تھا۔
 مہذب قومیں غلامی کی لعنت کو دور کرنے
 کے لئے متعدد دیکھیں بنا تی رہیں۔ لیکن
 اس کے باوجود وہ کوئی کام نہ کر سکیں۔ بلکہ غلامی
 میں دن بدن اضافہ فرماتا گیا۔ آخر اللہ تعالیٰ نے
 رحمت جوش میں آئی۔ اور اس نے رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کو اس دنیا میں مبعوث فرمایا۔
 آپ نے تھوڑے ہی عرصہ میں غلامی کا طوق دنیا
 کو گردن سے دور کر دیا۔ آپ نے تعلیم دی کہ
 اذلی توہجان تک ہر کے غلاموں کو آزاد کر دو۔
 لیکن اگر کسی وجہ سے تم فوری طور پر انہیں آزاد
 نہ کر سکو۔ تو باوجود رکھو۔ وہ تمہارے بھائی ہیں
 تم انہیں اپنے جیسے لگانا اور لباس دو۔ اکی طاقت
 سے بڑھ کر کام نہ دو۔ بلکہ ان کے کام خود بھی مدد

آپ نے صرف یہ تعلیم ہی نہیں دی۔ بلکہ خود بھی
 عظیم الشان نمونہ پیش فرمایا۔ آپ نے حضرت خدیجہ
 کے سب غلاموں کو آزاد کر دیا۔ اور آپ کے
 نمونہ اور تعلیم کی وجہ سے دوسرے مسلمانوں
 نے بھی اپنے غلاموں کو آزاد کر دیا۔ اور جن کے
 پاس غلام نہیں تھے۔ انہوں نے دوسروں
 سے غلام خرید کر آزاد کر کے بتاریخ سے معلوم
 ہوتا ہے کہ آپ کی زندگی میں لاکھوں غلام
 مسلمانوں نے آزاد کر کے۔ اور اس طرح غلامی
 کی جڑوں پر تھوڑو ٹھوڑو دیا۔ پھر حال آپ کی ذات
 دلائل و حقائق نے غلاموں پر جو احسان کیا اسکی
 مثال دنیا میں نہیں مل سکتی۔ اور اگر آپ کی
 تعلیم پر صحیح طور پر عمل کیا جائے۔ تو جو جس مسکا
 کہ دنیا میں غلامی کی لعنت باقی رہ جائے۔

مکرم مولوی بشیر احمد صاحب شیر صاحب کی تقریر

مکرم مولوی بشیر احمد صاحب شیر صاحب
 مبلغ افریقہ نے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور تبلیغ اسلام"
 کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی عرض ساری دنیا کو
 توحید کا پیغام دینا تھی۔ آپ کا پیغام عالمگیر تھا
 وہ کسی قوم اور زمانہ سے مخصوص نہیں تھا۔ آپ نے
 تمام اقوام دنیا کو خدا تعالیٰ کے طرف لایا۔ اور
 "یکلکم منا انسانا"
 کے ارشاد کی تعمیل میں کوئی ذیقہ فرقہ گنداشت
 نہ کیا۔ آپ نے تبلیغ کے کوئی طریق اختیار نہ کیا۔
 انفرادی طور پر آپ نے پیغام حق پہنچایا۔ قبائل
 میں جا کر انہیں دعوت اسلام دی۔ پھر جنوں
 اسلام اتر کر لایا گیا۔ تبلیغ کے ذرائع میں پھرتی
 ہوئی گئی۔ قبائل کے لوگ مسلمان ہونے کے
 بعد آپ کے پاس رہ کر تربیت حاصل کرتے اور انہم
 میں اپنے قبیلہ کے دوسرے لوگوں کو تبلیغ کرتے
 بعض قدرتی وسائل بھی میسر آئے۔ بعض مشرقی
 حق اسلام لے آئے۔ جن کی وجہ سے ان کے قبیلہ
 نے بھی اسلام کو قبول کر لیا۔ پھر قریش کی مخالفت
 نے لوگوں کو تحقیق حق کی طرف متوجہ کر لیا اور نیک
 طبع لوگ آپ کے گرد جمع ہونے شروع ہو گئے
 صلح حدیبیہ کے بعد ایک وقت تک ملک میں
 امن قائم ہو گیا۔ مسلمانوں اور غیر مسلموں کا باہمی قبول
 بڑھا۔ جس کی وجہ سے اسلام میں داخل ہونے والوں
 کی تعداد میں اضافہ ہوا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرما دیا
 اور بادشاہوں کو بھی دعوت اسلام دی۔ اور
 انہیں خط لکھے۔ عرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغ کا

سے قوم کی آئندہ نسل خراب ہو جاتی ہے۔
 اس لئے جب دو قومیں دیکھتی ہیں کہ ان کے
 باہمی حالات جنگ پر منتج ہو سکتے ہیں تو ان
 کے لیڈر آپس میں معاہدات کر لیتے ہیں۔
 جنگ کا امکان ختم ہو جاتا ہے۔ اور ان کی قوم
 تباہ و برباد ہونے سے بچ جاتی ہے۔

جس قوم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 پیدا ہوئے۔ اس کی حالت دوسری اقوام کی
 بھی برتر تھی۔ ان کی حالت کو قرآن کریم ان
 الفاظ میں بیان فرماتا ہے کہ

لَا يُؤْتِيهِمُ اللَّهُ مَالًا كَثِيرًا وَلَا زَيْدًا

کہ وہ نہ کوئی قسم کا یا س کرتے تھے۔ اور نہ ہی
 تھوڑے پھلے کو بڑا ہونا پسند کرتے تھے۔
 معاہدات کا ایسا احترام کیا ہے کہ اس کی مثال
 ڈھونڈنے سے نہیں مل سکتی۔ آپ نے نہ صرف
 اپنے لئے سب سے بڑے معاہدات کو قبول کیا۔ بلکہ سابقہ
 معاہدات کا بھی پورا پورا احترام کیا۔ آپ نے
 خانے بعد اشدت کے۔ مابین کلیشیں۔ بیویوں
 اولاد اور غنیمین پر شد و ظلم ہونے دیکھے لیکن

اس معاہدہ کا پورا احترام کیا جو نبوت سے قبل
 اقوام میں پیدا آتا تھا۔ کہ عرصہ کعبہ میں کوئی فساد
 نہ ہو۔ آپ نے اہل عرب کو بھی مسلمانوں کو
 جنگ کی اجازت نہ دی۔ کہ پرتشیش کی
 حکومت تھی۔ اور آپ ان کی معاہدات تھے اس
 طرح آپ نے ثابت کر دکھایا کہ اہل عرب ہوتے
 جوتے اور ظالم حکام کے ظلم پر اشدت کرتے
 ہوتے بھی معاہدات کی پابندی کی حاکمیت ہو۔
 مہربان کی زندگی میں یہودی قبائل سے
 جو معاہدات آپ کے ہوئے۔ انہیں پورے

ظور پر نبھا گیا۔ فریق ثانی معاہدات توڑا تھا
 اور خانہ ثانی مسلمانوں کو حق پہنچا تھا کہ اسے
 سزا دیں۔ مگر آپ نے ایک موقع پر بھی انہیں
 کوئی سزا نہ دی۔ ایک دفعہ یہودی رضی
 کے مطابق انہیں اجازت دے دی کہ جو چاہتے
 وہ اٹھا سکتے ہیں۔ لے لیں۔ اور ملک سے
 چلے جائیں۔ حالانکہ آپ انہیں تورات کی تعلیم کی
 رد سے انہیں روک سکتے تھے۔ دوسری
 دفعہ پھر آپ نے ان سے نہایت نرم سلوک کیا
 تیسری دفعہ آپ نے گوان کا می صرہ کر لیا۔
 لیکن ان کی اس تجویز کو کہ ہم سے حق پہنچا
 تاملت منظور کرتے ہیں۔ اور ان کا جو فیصلہ ہو
 وہ ہم پر ہر ہر صا د کر دیا جائے۔ آپ نے ثبوت
 فرمایا۔ گویا آپ نے معاہدات کو نفاظ لفظاً
 پورا فرمایا کسی کو باوجود مسلمان نہیں بنایا۔ جو
 اسلام میں داخل ہوا اپنی مرضی سے ہوا۔ آج
 کی حد تک کمال نے دالی قومیں معاہدہ توڑنے
 دالی قوم تباہ و برباد کر دیتی ہیں۔ لیکن
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا عمل
 ان کے برعکس تھا۔ وہ اپنی قوم کو بھی جس کا
 قدر کرنا تو انہیں عمارت تھا۔ اپنے امت مسلمہ

کوئی معمول سے معمولی ذریعہ بھی نہ چھوڑتا
 ذیوی صاحب نے صوفیہ سلسلہ تقریر
 جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ اس وقت اعتراض
 کیا جاتا ہے۔ کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا
 ہے۔ حالانکہ ہولے نبوت کے پہلے ۱۹ سالوں
 میں جن میں متعدد جنگیں متعدد لڑی گئیں۔ اسلام
 اتنا نہیں پھیلا جتنا صلح حدیبیہ اور فتح مکہ کے
 درمیانی دو سالوں میں پھیلا ہے۔ ایک اس کا
 ذرائع نبوت یہ ہے کہ صلح حدیبیہ میں آنحضرت
 صلح کے ساتھی صحابہ کی تعداد صرف چارہ سو
 تھی۔ لیکن فتح مکہ کے وقت اس ہزار تدریسی
 آپ کے ساتھ تھے۔

مولوی صاحب نے مزید فرمایا۔ حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ان کی کتابوں
 پر اعتراض کیا جاتا ہے۔ کہ ان میں انگریزوں
 کی توحیف کی گئی۔ حالانکہ آپ نے جو طرز تقریر
 اختیار کی تھی۔ وہی مناسب تھی کسی شخص
 کے ظاہری احترام کا خیال رکھنا اور نبوت کی
 شان کے خلاف نہیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام
 کو بھی خدا تعالیٰ نے فرعون کی طرف بھیجتے
 وقت ہی ارشاد فرمایا تھا۔ کہ

ثُمَّ لَآتِيَنَا قَوْمَكَ مَلَأُوا بِأَفْئِدَتِهِمْ غِلًا

اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس
 بارہ میں نہایت حزم و احتیاط سے کام لیا آپ
 نے اس وقت سے فرمایا روڑوں کے رواج
 کے مطابق ہتھیار بنوائے اور پھر تھم کو جو خط بھیجا
 وہ گورنر بصرہ کی موت پہنچا کہ یہ کہ قیصر اپنے
 گورنر کے توسط سے قید کوئی خط قبول نہیں کرنا تھا
 پھر حال کسی کے ظاہری احترام کا خیال رکھنا
 مقام نبوت کے منافی نہیں۔ اور رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بارہ میں نہایت
 حزم و احتیاط سے کام لیا ہے

مکرم مولوی محمد شریف صاحب کی تقریر

مولوی محمد شریف صاحب بن مبلغ بلاد
 نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی "بین الاقوامی
 معاہدات" کے متعلق تعلیم پر روشنی ڈالتے ہوئے
 فرمایا۔
 فتنہ و فساد بہت بڑی چیز ہے جنہوں
 میں قوموں کے نوجوان نسل ہو جاتے ہیں کھینتی
 تباہ ہو جاتی ہے۔ ذرائع معیشت تباہ جاتے
 ہیں۔ اور بیگانہ کا بوجھ توڑ پھاڑا جاتا ہے۔ اور
 تباہی کی سزا۔ مدب فریب سب سے بڑے کی وجہ

معاہدات کے پورا ہونے سے دنیا بھر میں امن قائم رہتا ہے۔

قصابیا

۱۹۵

وصایا منظور سے قبل اس نے شائع کی جاتی ہیں۔ کہ اگر کسی کو کوئی اعزاز من ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہفت روزہ)

خبر ۱۲۶۵ میں علم الدین ولد محمد لڑا قوم اراہیں بیٹہ زیندارہ عمر ۵ سال پیدائشی احمدی ساکن گھیبٹ پور ڈاک خانہ خاص ضلع نکل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ غیر منظور چار کنال اراضی دانہ چیک پور گھیبٹ پور ضلع لائل پور میں ہے۔ جس کی قیمت تقریباً ۱۰۰ روپے ہے اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں نیز اس کے علاوہ جو میری آمد بذریعہ زیندارہ سالانہ ہوگی۔ (تفصیلاً) اپنی سالانہ آمد کا بل حصہ داخل خزائن صدر انجن احمدی ربوہ کرتا ہوں گا۔ نیز میرے وقت وفات جو جائداد ثابت ہو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔

العبد:- نشان انگوٹھا علم الدین ولد محمد لڑا گواہ کنندہ:- رحمت اللہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ گھیبٹ پور تحصیل جرنال ڈاک خانہ گواہ کنندہ:- عبد خد احمد الدین قاضی بجا احمدی گھیبٹ پور ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور

خبر ۱۲۶۵ میں علم نبی ولد محمد پوری بلال احمد صاحب قوم اراہیں بیٹہ زیندارہ عمر ۳ سال پیدائشی احمدی ساکن چیک پور ڈاک خانہ دیہار ضلع رحیم یار خان صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری موجودہ جائداد منظور یا غیر منظور کوئی نہیں۔ کیونکہ میرے والد صاحب خدا تعالیٰ کے فضل سے حیات میں۔ میرے والد صاحب کی غیر منظور جائداد ایک مربع زمین ہے۔ اور (جائداد ہوش و دمکانات قیمتی آٹھ صد روپے کے ہوں گے۔ میرے والد صاحب مجھے صرف گھر کے اخراجات کے لئے گزارہ دیتے ہیں۔ جو تقریباً تین صد روپہ سالانہ ہوتا ہے۔ میں اپنے اس گزارہ کی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی ربوہ ضلع جھنگ کرتا ہوں میں عہد کرتا ہوں۔ کہ انشاء اللہ میرے والد صاحب خرم جو کچھ مجھے گزارہ دیں گے میں اس کا بل حصہ خزانہ صدر انجن احمدی ربوہ میں ادا کرتا رہوں گا۔ اور یہ بھی وصیت کرتا ہوں۔ کہ میرے مرنے کے بعد جو کچھ بھی میری جائداد منظور یا غیر منظور ہو اس کے بھی بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان

خبر ۱۲۶۲ میں فردوس بنت شیخ کریم بن قوم شیخ پیش طالب علی عمر ۲۰ سال پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ڈاک خانہ ربوہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائداد نہیں صرف ایک گڑھی جس کی قیمت ۱۰۰ روپے کاؤن کے نام ہے۔ باقی بقیہ کی قیمت ۱۰۰ روپے اور ایک انگوٹھی وزن تین ماتھے جس کی قیمت ۱۰۰ روپے ہے۔ یہ کل ۱۰۰ روپے کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان وصیت کرتی ہوں۔ اگر میری کوئی اور جائداد ہوگی تو اس کی بھی اطلاع صدر انجن احمدی کو کر دوں گی۔ میرے مرنے کے بعد میری تمام جائداد کے بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ہوگی۔ اس میں کسی خلیل و محبت کی گمان نہیں میرے دربار کو نہ ہوگی۔

الامت:- فردوس کو اٹھنے دفتر جرنال پور ربوہ ضلع جھنگ

گواہ کنندہ:- میوڈ صوفی انسپکٹریس جرنال پور ربوہ۔

گواہ کنندہ:- فاطمہ صدیقہ والدہ موصیہ

گواہ کنندہ:- شیخ نذیر احمد بشیر۔ حیدرآباد شاعر جامعہ التبشیرین ربوہ

خبر ۱۲۶۶ میں حمید الدین ولد صدر دین صاحب قوم اراہیں بیٹہ زیندارہ عمر ۳ سال پیدائشی احمدی ساکن ۲۹ ڈاک خانہ آدمی شہر گل ضلع سرگودھا صوبہ پنجاب بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد منظور یا غیر منظور حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری پورے پندرہ ایکڑ واقع گنگا پور چیک پور تحصیل جرنال ضلع لائل پور میں ہے۔ اس کی قیمت اندازاً بائیس ہزار ایک سو تیس روپے ہے میں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری ماہوار پیش منبج پینچو روپے اٹھ اسی روپے میں تازہ لیت اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ نیز میری وقت وفات جو جائداد ثابت ہو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔

العبد:- حمید الدین نعیم خود

گواہ کنندہ:- سلطان محمد نعیم خود

گواہ کنندہ:- ڈاک خانہ آدمی سرگل ضلع سرگودھا

گواہ کنندہ:- رعنا بیگم سیکرٹری احمدی ماہر چیک پور ۳۹ ڈاک خانہ آدمی شہر گل ضلع سرگودھا۔

خبر ۱۲۶۵ میں چوہدری عیلام محمد ولد چوہدری علی محمد قوم گجر بیٹہ زیندارہ عمر ۲۵ سال تاریخ ہجرت ۱۹۲۵ لائل پور ساکن ماہرہ جمال گولابا زار ربوہ ڈاک خانہ خاص ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اراضی ۲ ایکڑ واقع موضع ماہرہ سے ضلع سیالکوٹ میں ہے۔ اور موجودہ ریٹ کے مطابق اس کی قیمت ۲۰۰۰ روپے کی ہے۔ اراضی کی آمد پر میرا گزارہ ہے۔ میں زمین کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی ربوہ پاکستان کرتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی زمیندار ثابت ہو تو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔

العبد:- نشان انگوٹھا عیلام محمد گولابا زار ربوہ ضلع سیالکوٹ۔

موقوفہ احقر خدمت خلق ربوہ

گواہ کنندہ:- سید نذیر احمد نعیم خود دو اخذ خدمت خلق گولابا زار ربوہ

سیکرٹری مال دار ابعصد ربوہ

خبر ۱۲۶۶ میں صدیق باگم بیوہ عبدالغنی مرحوم قوم راجپوت بیٹہ زیندارہ عمر ۳۰ سال تاریخ ہجرت ۱۹۲۵ ساکن گنگا پور چیک پور ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۲۶۶ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد منظور یا غیر منظور حسب ذیل ہے۔ اراضی ہنری پورے پندرہ ایکڑ واقع گنگا پور چیک پور تحصیل جرنال ضلع لائل پور میں ہے۔ اس کی قیمت اندازاً بائیس ہزار ایک سو تیس روپے ہے میں اس کے بل حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری ماہوار پیش منبج پینچو روپے اٹھ اسی روپے میں تازہ لیت اپنی ماہوار آمد کا بل حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ نیز میری وقت وفات جو جائداد ثابت ہو اس کے بھی بل حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔

الامت:- صدیق سیم نعیم خود

گواہ کنندہ:- محمد اسحاق نعیم خود پرنسپل جماعت احمدیہ گنگا پور چیک پور

گواہ کنندہ:- نذیر احمد سیکرٹری مال نعیم خود جماعت احمدیہ گنگا پور ضلع لائل پور

زکوٰۃ کی ادائیگی
اموال کو بڑھاتی ہے

